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Onderwerp: Recht, maar daarmee nog niet rechtvaardig

Geachte leden van de gemeenteraad van Doetinchem,

Gisteren werd in de raadsvergadering een motie aangenomen die erin voorziet een Domus voorziening in 
huize Lamsweerde te vestigen, nog voor het einde van dit jaar. Met deze motie worden pleisters geplakt 
op een ernstige fouten die het college heeft gemaakt in de haast een Domus in Wehl te laten vestigen. 

Tijdens de raadsvergadering was de Raad unaniem over de rol en aanpak van het college, die ernstig 
tekort heeft geschoten op het gebied van vooral burgerparticipatie en zorgvuldig bestuur. In feite werd aan 
het college een zware onvoldoende uitgedeeld voor haar beschamende optreden. 

Wij stellen vast dat dit op snel succes gerichte optreden, de beoogde bewoners van de Domus een 
slechte dienst heeft bewezen. Door het actiecomité te negeren, en – erger nog - de stem van bijna 3.000 
verontruste kiezers (!) is het draagvlak voor een Domus nu niet meer de repareren en daarmee definitief 
verloren. Aldus ontbreekt het fundament voor een Domus, dat op zichzelf en zónder enige tegenwerping 
onze waardering verdient.

Met haar laatste wapenfeit completeert het college haar indrukwekkende reeks van stuntelige en tekort 
schietende acties, en bewijst daarmee het onbehoorlijke gehalte van haar bestuur. Maar erger nog is, dat 
het college duidelijk maakt dat - zolang binnen het mandaat wordt gehandeld  - het gelegitimeerd is de 
grenzen der ethiek op te rekken. Ofwel: Het doel heiligt alle middelen.  

Opnieuw heeft de raad en het college haar waardering uitgesproken voor het waardige optreden van de 
Wehlse kiezers en het actiecomité. Of die koers vastgehouden kan worden is echter de vraag nu de 
wethouder heeft gemeend goedkope kritiek te moeten uiten over het sociale gevoel en inlevingsvermogen 
van de listig buiten spel gezette Wehlse kiezers.

Dit wordt nog versterkt door de houding van onze gekozen Raadsleden. Behoudens enkele leden - waarvoor 
lof ! – hebben zij de onderlinge politieke verhoudingen laten prevaleren boven de belangen van haar Wehlse 
kiezers. Absoluut dieptepunt vormde de ‘opmerking ‘onder de gordel’ van PvdA’er Koning dat het sociale 
gehalte van de dorpsbewoners van Wehl hem is tegengevallen. 

En zo heeft het college én de raad gisteravond de kiem gelegd voor een groeiende beweging die zich niet 
langer vertegenwoordigd voelt en deze onvrede mogelijk een georganiseerde politieke stem wil geven 
rondom het thema integriteit en democratie. Dat deze stem gemeentebreed nodig is, werd gisteravond wel 
duidelijk.  



Tenslotte 
Ondanks een afgedwongen gebaar heeft de gemeenteraad de rug gekeerd naar haar kiezers. Zij laat nu 
gebeuren waar de Wehlse bevolking op grond van gedegen feitenonderzoek diep bezorgd over is, en tot in 
de haarvaten pertinent op tégen is. 

Dit gegeven motiveert het actiecomité om haar ingeslagen weg voort te zetten. Dat de veiligheidsanalyse en 
beheersplan ruim op tijd klaar zal zijn, daar aan twijfelen we allerminst. Gebrek aan daadkracht kan de 
ambitieuze wethouder niet worden aangerekend. Wel het afwijken van gebaande paden zoals hij zichzelf 
graag afficheert. Er is daarom géén vertrouwen in het objectieve gehalte van de stukken die vanuit de regie 
van het college op de plank komen liggen. 

Het actiecomité neemt haar verantwoordelijkheid, en heeft vandaag het bureau Beke opgedragen om voor 
eigen rekening een onafhankelijk onderzoek in te stellen naar de impact v.w.b. leefbaarheid, veiligheid en 
economische gevolgen. Zodra het rapport beschikbaar is zullen we de uitkomst publiekelijk bekend maken, 
waarbij de resultaten zullen worden vergeleken met de “veiligheidsanalyse” van de gemeente. 

Het actiecomité zal zich beraden over de vraag welke vervolgstappen nodig zijn om de belangen van de 
kiezers wél veilig te stellen. 

Namens het Actiecomite Wehl pikt het niet,


